睢县新闻

商品品格

2019年1月25日 星期五

陈丽芳 投稿信箱 sgrbxg@163.com

2018:产业集聚发展的睢县答卷

本报记者 黄业波 通讯员 甄 林

■2018年, 睢县产业集聚区代表 商丘市在全省智能制造观摩点评活动 中取得了黄淮四市小组第一名; 睢县 产业集聚区被评为"河南省体育产业 示范基地"和"首次晋升当前星级产 业集聚区",受到省政府、市政府通 报表彰。2019年, 睢县产业集聚区又 瞄准了更高目标: 进一步培育制鞋和 电子信息两大产业的智能化产业集 群,全力推动产业集聚区提档升级。

"2018年, 睢县产业集聚区代表商丘 市在全省智能制造观摩点评活动中取得了 黄淮四市小组第一名; 我县产业集聚区被 评为'河南省体育产业示范基地'和'首 次晋升当前星级产业集聚区',受到省政 府、市政府通报表彰……"

岁尾年首, 谈起睢县产业集聚区一年 来的奋进历程, 县产业集聚区主任周继强

"三化"改造不断深化,转型升级步 伐加快。2018年, 睢县以加强与相关院校 的产学研合作,推动产业由低端向高端延 伸转变,由单一向多元发展的"三化"改

造不断深化。制鞋和电子信息产业以嘉鸿 鞋业和金振源电子科技两大龙头企业作为 试点先行企业,推进研发、生产、接单、 物流、配送等工贸一体化的高端智能制 造,加快制鞋业从传统制造向现代智造的 转变步伐;造纸、酵母生产、木业加工等 传统优势企业转型升级步伐加快,企业产 品由低端向高端延伸转变, 由单一向多元 发展,安琪酵母技术改造后,产能提高 40%, 成为全球最大的酒精酵母生产基地。

截至目前,该县投资7.6亿元已完成 金振源电子、鼎能科技、嘉鸿鞋业、豪烽 鞋业、百盛鞋业等7家企业的智能化车间 改造,引进智能化生产线8条,安排智能 化岗位300余个,有效提升了产品竞争力 和附加值,推动企业从"劳动密集型"企 业转型为"技术密集型"企业。

招商引资成果丰硕,产业集聚加快实 围绕制鞋和电子信息两大主导产业, 坚持大活动招商、小团队招商活动、积极 推行产业链招商、以商招商、亲情招商等 多种招商方式,多元引进、抱团入驻、集 群发展,取得了显著成效。2018年,共落 地投资60亿元的足力健鞋业、投资5亿元 的亿兆鞋业、投资3亿元的茂达鞋业、森 茂鞋业、十只狼鞋服、康佳琪鞋业及恒润 鞋材等制鞋及鞋材企业20余家,新增成型 线40条,新增产能2000万双,制鞋和电 子信息实现产值180亿元,两大百亿级产 业集群初步形成。

项目建设全力推进, 提质增效实现高 质量发展。该县按照"洽谈对接一批、签约 落地一批、开工建设一批、竣工投产一批" 工作思路,全力抓好足力健鞋业、三台制鞋 产业园二期、十只狼鞋服、中兴科技等10个 项目的建设,充分调动全县上下服务合力, 促进项目快落地、快建设、快投产。

科技创新平台持续夯实,企业核心竞 争力全面提升。依托国家火炬睢县智能终 端特色产业基地建设和省级科技企业孵化 器——睢县产业集聚区科技中小企业创业 服务中心,加大科技宣传与引导力度,完 善相关政策,并制定配套措施,增加对企 业科研项目的经费扶持力度,科技服务体 系和技术创新体系日益完善,企业核心竞 争力不断提升。

产业配套不断完善, 服务功能持续优 持续推动园区配套设施建设, 围绕供 水、供电、招引平台等方面不断完善升 级,新增高压线路及电力电缆共计9.8千 米,新增35千伏变电站一座,快速推进 110千伏涧岗输变电工程建设, 充足保障 企业投入使用后的电力需求, 充分发挥双 创综合体公共服务中心、培训中心、产业 集聚区污水处理厂的作用, 为园区的新旧 动能转换、高质量发展保驾护航。同时, 为确保足力健、解子八河治理、黄河路北 延等多个重点项目顺利实施,产业集聚区 多措并举做好征地拆迁工作。

2019年, 睢县产业集聚区将秉承"不 进则退"的发展理念,努力在奋斗的路上 奔跑,坚持以新发展理念,把握高质量发 展的根本方向,进一步培育制鞋和电子信 息两大产业的智能化产业集群,全力推动 产业集聚区提档升级。

▶ 1 月 23 县北湖景区观 光游玩。随着 春节临近, 睢 县各景区设施 不断完善, 环 境质量进一步 提高,成为游 客休闲度假的 好去处。 本报记者 黄业波 摄





1月24日, 睢县胡堂乡在全乡开展"晒被子、清院子、 扫屋子"活动。为让全乡的老人们过个干净、温暖、温馨、 幸福、和谐的春节, 让孝善之风吹满胡堂乡的每一个角落, 新年伊始,该乡正式拉开创建"豫东孝善第一乡"的序幕, 让孝善敬老之花生根发芽。高 磊 摄

好风相从·第二届中原水城杯全国册页 书法作品展在睢县圆满落幕

本报讯(记者 黄业波)由中国名家书画网、河南志明 文化传媒有限公司联合主办的"好风相从·第二届中原水城 杯全国册页书法作品展",于2019年1月20至21日在睢县睢 州美术馆评展结束。

本次活动倍受全国书法爱好者、书法家、社会各界关 注。展览征稿时间历时4个月, 共收到全国各地寄来作品 3861件,评审委员会在监委会和媒体的共同监督下通过初 评、复评、终评三个环节,共评出获奖作品31件,入展作 品170件(不含获奖作者),入选作品203件。

2018年睢县十件文化大事

一、大型现代扶贫戏《惠河

湾》睢县首演

以推动文化扶贫, 发挥文化 部门扶志作用,激发更多贫困人 员自主脱贫内生动力为目的的大 型扶盆现代豫剧《惠河湾》. 2018年2月5日晚在睢县举行首场 演出。该剧以睢县部分驻村扶贫 第一书记的先进典型事迹和自主 脱贫户为素材,紧扣时代脉搏, 呼应当前热点, 贴近群众生活, 是一部反映精准扶贫的现实作品。

二、睢县118个贫困村:村 村配备文化宣传员

睢县文广局积极贯彻省市县 关于加强宣传文化队伍建设文件 精神, 统筹城乡文化发展, 解决 好农村基层文化"有人办事"的 需要,率先在全市贫困村推进农 村宣传文化员工作,实现了"全 县118个贫困村,村村有1名专职 宣传文化员"的目标。

三、"河南省杂文名家看睢 ' 采风活动在睢县举办

4月13日至15日,"河南省杂 文名家看睢县"采风活动在睢县 举办。来自全省各地的40多名作 家、新闻记者在短短三天时间 内, 真切感受到了睢县近年来发 生的巨大变化,对睢县的生态文 明建设、脱贫攻坚工作等赞叹不 已。活动共收到河南杂文名家作

四、睢县举办首届育才杯青 少年电视书画大赛

4月23日, 睢县"育才杯" 青少年电视书画大赛正式拉开了 帷幕。活动共分少年组、青年 组,同时设置了毛笔书法、硬笔 书法、绘画作品等比赛项目。来 自县美协、县书协等16名专业评 委组成的评审团,对收到的1500 件作品进行了初评, 共有180件 作品进入到了下一轮比赛环节。

五、睢县举办"时代青年新 风尚 移风易俗零彩礼"第二届、 第三届集体婚礼及首届青年联谊 相亲大会

睢县分别在4月24日、9月 28日举办"时代青年新风尚 移风 易俗零彩礼"第二届、第三届集 体婚礼并在12月29日,举办首届 青年联谊相亲大会,来自全县各 乡镇适龄青年200余人参加了此 次相亲大会。

六、睢县举办睢杞战役胜利 70周年纪念活动

7月6日, 睢县以"传承红色 基因, 弘扬革命精神"为主题, 举办了睢杞战役胜利70周年纪念 活动。粟裕大将之子、北京军区 原副司令、中将粟戎生等睢杞战 役参战将士后代代表,参战老 兵、支前英模后代代表及干部群

众代表等800余人参加纪念活动。

七、睢县举办"寻意境·忆 名城——全国书画名家走进中原 水城邀请展"

9月25日,全国书画名家走 进中原水城(魅力睢州)邀请展在睢 州美术馆隆重开幕。此次展览展 出了70余位国内著名书画家的国 画、书法作品200余幅。

八、睢县举办脱贫攻坚摄影 大赛及摄影展

脱贫攻坚摄影大赛10月份正 式启动, 历时两个月, 共收到睢 县各地脱贫攻坚工作者和摄影爱 好者1000多幅作品,反映了全县 广大干群众志成城、聚力脱贫的 典型故事。

九、睢县举办中国殷商文 化・睢水・水族历史文化研讨会 及揭牌仪式

12月24日,由中国殷商文化 学会主办, 睢县睢水文化研究会 承办的中国殷商文化学会·睢 水·水族文化研究工作委员会揭 牌仪式暨睢水和水族文化研讨会 在睢县举办。

十、睢县成立商丘市首家融 媒体中心

12月25日, 睢县融媒体中心 揭牌仪式举行,率先建设商丘第 一家县级融媒体中心。

(睢宣)

致睢县籍 在外工作人士的一封信

在外工作创业的乡亲们:

你们好! 值此新春佳节即将来临之际, 睢县县委、县 政府和91万家乡人民,向你们和家人致以新春的祝福和

月是故乡明, 人是家乡亲。多年来, 你们怀着对美好 生活的向往, 带着父老乡亲的嘱托, 远离家乡, 励志创 业,用勤劳、智慧和汗水在不同地方、不同岗位,取得了令 人瞩目的成绩,家乡为你而骄傲、因你而精彩!

刚刚过去的2018年,是睢县改革发展进程中极不平 凡、极富成效的一年。

一年来,县委、县政府团结带领全县人民,以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导,落实新发展理念,突出 攻坚、提质、创新三大主题,坚决打好"三大攻坚战",全县经 济社会持续呈现出高质量发展的良好态势。我们坚持以脱 贫攻坚为统揽,凝心聚力,尽锐出战,战果丰硕,24502名贫 困人口实现稳定脱贫、19个贫困村达标退出,先后在全省 第一批扶贫干部培训班和全省贫困村创业致富带头人培育 工作推进会上作典型发言。

我们坚持以项目引进和建设为抓手,积极承接产业转 移,全力加快项目建设,足力健幸福小镇、睢县特步体育用 品有限公司、三台制鞋产业园、花花牛乳业等一批大项目落 地睢县,制鞋、电子信息双百亿产业集群迅猛发展,全县纳 税百万元以上企业跃增到32家,纳税千万元以上企业达到 10 家,金振源电子税收再次突破亿元大关,被授予"全市工 业经济发展先进县",产业集聚区被评为"全省综合先进产 业集聚区",居全省第15位,成功晋升二星级产业集聚区。

我们持续实施创新驱动战略,积极推进校企院企协作 加快产业转型升级、科技创新、智能化改造,我县代表商丘 市参加全省智能制造观摩,取得了黄淮四市小组第一名,33 家优秀企业在中原股权交易中心成功挂牌,成功创建河南 省科普传播基地,被评为"河南省普惠金融试点县"

我们坚持以农村供给侧结构性改革为主线,加快农业 现代化步伐,"南笋北椒中果蔬"的产业格局基本形成,蝉联 "全国生猪调出大县"称号,荣获全国"平安农机"示范县。 我们坚持"五城一乡"创建为抓手,积极推进百城提质

工程和美丽乡村建设,城乡人居环境显著提升,蝉联"全国 百佳深呼吸小城",荣获"2018百佳深呼吸小城十佳示范城 市",全国园林城市成功通过复核。

我们着力办好民生实事,统筹推进各项事业,各项工作 取得了新进展、新提升,中国铁人三项联赛"嘉鸿鞋业杯"河 南睢县站和"体彩·环中原"自行车公开赛商丘睢县站成功 举办,高招再创佳绩,6名学生分别被北大、清华录取,3名 同学夺得全省对口升学高考状元,考入双一流人数达378 人,本科上线率位居全市前列,县高级中学被北京大学授予 "2018年招生工作示范中学",县回族高级中学被认定为全 国首批柔道特色学校,老年文体工作荣获2011-2018年度 全国先进单位,人民群众获得感、幸福感、安全感持续提升。

回看走过的路,我们倍感自豪;远眺前行的路,我们信 心百倍。2019年,我们将坚定不移以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,坚持高质量发展要求,落实新发展 理念,围绕"争先晋位、富民强县"总目标,攻坚克难、接续奋 斗,不断推动全县经济社会和党的建设高质量发展的新局 面,一步一个脚印地把全县人民对美好生活的向往变为现 实,以更加优异的成绩庆祝中华人民共和国成立70周年!

睢县是我们共同的家乡,建设睢县、发展睢县是我们共 同的责任。谱写睢县发展更加出彩的篇章,离不开你们的 关心和支持。站在新的历史起点,县委、县政府和家乡人民 希望你们一如既往地关心、支持家乡建设,携技回乡就业, 引资返乡创业;一如既往地宣传、推介睢县,为家乡发展牵 线搭桥,让更多的人认识睢县、了解睢县,到睢县投资兴业, 与睢县携手共创美好明天。

祝你们新春愉快、事业兴旺、阖家幸福、万事如意! 中共睢县县委书记 吴海燕 睢县人民政府县长 曹广阔 2019年1月21日

睢县籍院士李永舫 再获国家自然科学奖

本报讯(记者 黄业波 通讯员 千兆伟) 目前,记者从 国家科学技术奖励大会上获悉, 睢县籍院士李永舫领衔的 团队完成的"带共轭侧链的聚合物给体和茚双加成富勒烯 受体光伏材料"荣获2018年度国家自然科学奖二等奖。这 是李永舫院士自1995年获国家自然科学奖以来再次获奖。 喜报传来,家乡睢县人民不胜欣喜,睢县县委、县政府向

李永舫院士从事科研工作52年来, 奋战在科学研究的 第一线, 矢志不渝, 不懈奋斗, 勇攀科学高峰, 在高分子 化学、聚合物太阳能电池光伏材料等领域取得了累累硕 果,成就斐然,多项科研成果填补国内空白,开创和引领 中国高分子化学研究处于国际领先地位。



近日, 睢县县委宣传部、睢县文联、睢县信联社联合举 "送福进万家,为群众义写春联"活动。

本报记者 黄业波 摄

